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Simon Leilisuon tuulivoimapuisto  

1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä kesä-heinä-
kuussa 2022. Kysely lähetettiin kotitalouksille, jotka asuivat tai omistivat loma-asunnon alle seitsemän 
kilometrin etäisyydellä suunnitelluista tuulivoimaloista. Kyselyn otos oli 350 kotitaloutta. Vastauksia ky-
selyyn saatiin 66 kappaletta, joten vastausprosentti oli 19 %. 

Seuraavassa on esitetty kyselyn tulokset kaikkien vastausten yhteenvetona. Lisäksi osasta kysymyksiä 
on esitetty vastaukset erikseen myös alle 5 kilometrin etäisyydellä Leilisuon tuulivoimaloista asuvien tai 
loma-asunnon omistavien vastaajien osalta. 

Kyselyyn vastanneista 52 % oli vakituisia asukkaita ja 36 % vapaa-ajan asukkaita. Vastanneista 8 %:lla oli 
hankkeen vaikutusalueella sekä vakituinen että vapaa-ajan asunto. 
 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 
 

Kyselyyn vastanneista oli 53 % yli 64-vuotiaita, 35 % 45-64-vuotiaita, 8 % 25-44-vuotiaita ja 2 % 18-24-
vuotiaita.   
 

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  
 

Kyselyyn vastanneista 53 % asui tai omisti loma-asunnon alle viiden kilometrin etäisyydellä ja 45 % yli 
viiden kilometrin etäisyydellä Leilisuon tuulivoimaloista.  
 

 
Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai vapaa-ajan rakennuksen etäisyys tuulivoimaloista.  
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Kyselyyn vastanneet asuivat pääosin Simojoen varrella joen molemmin puolin. Lukumääräisesti eniten 
vastaajia oli Matalan, Ala-Jokikylän, Hamarin ja Malininperän alueilta.  
 

Kyselyyn vastanneista 15 % ilmoitti omistavansa maata Leilisuon hankealueella.  
 

 
Kuva 4: Maan omistus hankealueella.  
 

Kyselyyn vastanneista 73 % ilmoitti käyneensä olemassa olevan voimalan juurella ja 15 % ilmoitti näh-
neensä tuulivoimaloita lähietäisyydeltä, joten suurella osalla vastaajista on vastaustensa taustalla oma-
kohtaista kokemusta tuulivoimaloista. 
 

 
Kuva 5: Kokemukset tuulivoimaloista.  
 

 
2 HANKEALUEEN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Leilisuon hankealuetta ilmoitti käyttävänsä viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti kolmannes (32 
%) kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omistavat loma-asunnon alle 5 ki-
lometrin etäisyydellä voimaloista, ilmoitti käyttävänsä hankealuetta viikoittain tai kuukausittain/kausi-
luontoisesti lähes puolet (46 %) vastanneista.  
 

 
Kuva 6: Leilisuon hankealueella liikkuminen. 
 

Kyselyyn vastanneille Leilisuon hankealue on tärkeä erityisesti marjastuksen ja/tai sienestyksen, kesä-
aikana tapahtuvan ulkoilun sekä luonnon tarkkailun kannalta. Lähellä hankealuetta asuville tai loma-
asunnon omistaville hankealue on kaikkien käyttötarkoitusten osalta tärkeämpi kuin kaikille vastaajille 
keskimäärin.  
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Kuva 7: Leilisuon hankealueen merkitys eri käyttötarkoitusten kannalta (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Asukkaita pyydettiin kuvaamaan hankealueen nykyistä merkitystä elinympäristössä myös avoimella ky-
symyksellä. Avoimeen kysymykseen vastasi 18 henkilöä (27 % kaikista vastanneista). Vastauksissa ko-
rostui alueen merkitys marjastus-, sienestys- ja metsästysalueena. Alue on tärkeä myös porojen laidun-
tamisalueena ja puuraaka-aineen hankinnan kannalta. Kyselyyn vastanneet korostivat luonnon merki-
tystä asukkaiden hyvinvoinnin kannalta ja moni vastaaja on muuttanut alueelle juuri luonnon, pimeyden 
ja hiljaisuuden takia. Vastaajat olivat huolestuneita maiseman pilaantumisesta ja luontokadosta. Han-
kealueen lisäksi tuulivoimaloiden uskotaan vaikuttavan haitallisesti myös läheisyydessä olevan Marti-
moaavan luontoon, kasveihin, lintuihin ja eläimiin sekä maisemaan.  
 
 

3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Kyselyyn vastanneista 35 % piti ilmastonmuutosta vakavana ongelmana ja 19 % vastaajista ilmoitti 
huolestuneisuutensa ilmastonmuutoksesta lisääntyneen viime vuosina. Vastanneista 29 % on itse 
tehnyt toimenpiteitä torjuakseen ilmastonmuutosta. Vastanneista 31 %:n mielestä on tärkeää, että 
Suomen hallitus tekee toimenpiteitä torjuakseen ilmastonmuutosta ja 25 %:n mielestä on tärkeää, että 
oma kotikunta tekee toimenpiteitä torjuakseen ilmastonmuutosta. 
 

 
Kuva 8: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen yleisesti.  
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Kyselyyn vastanneista 18 % oli sitä mieltä, että tuulivoima hidastaa ilmastonmuutosta ja 20 % sitä 
mieltä, että tuulivoima on kestävää ja säästää luonnonvaroja. Neljännes vastaajista pitää tärkeänä, että 
energiaa tuotetaan paikallisesti. Luottamus viranomaisten ammattitaitoon ja lakeihin, jotka ohjaavat 
tuulivoiman suunnittelua on varsin heikko, vain 11 % vastaajista ilmoitti luottavansa täysin 
viranomaisten ammattitaitoon. Vastaajista vain 8 % uskoo lähiympäristön asukkaiden tottuvan ajan 
kuluessa tuulivoimapuistoon. 
 

 
Kuva 9: Suhtautuminen tuulivoimaan yleisesti.  
 
Kyselyyn vastanneista 16 % ilmoitti suhtautuvansa tuulivoimaan nykyään myönteisemmin ja 13 % oli 
sitä mieltä, että tuulivoimaa tulisi rakentaa lisää. Tuulivoimapuiston huoltotiestön uskotaan pääosin 
helpottavan alueen virkistyskäyttöä. Tuulivoimaloiden aiheuttama ääni ja voimaloiden näkyminen 
maisemassa koetaan kuitenkin häiritsevänä. 
 

 
Kuva 10: Suhtautuminen tuulivoimaan ja sen aiheuttamiin muutoksiin.  
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4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Leilisuon tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikuttavan kuntatasolla 
myönteisimmin kunnan talouteen, työllisyyteen rakennusaikana ja kunnan elinvoimaisuuteen. Kieltei-
simmin kyselyyn vastanneet arvioivat hankkeen vaikuttavan alueen matkailuun ja alueen arvostukseen.  

 

 
Kuva 11: Arviot Leilisuon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioi-
vat vaikutukset kuntatasolla jonkin verran kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Erityisesti 
vaikutukset alueen matkailuun ja arvostukseen lähellä asuvat arvioivat selvästi kielteisemmiksi kuin 
kaikki vastaajat keskimääräin. Sen sijaan vaikutukset kunnan talouteen ja vaikutukset työllisyyteen ra-
kennusaikana lähellä asuvat arvioivat myönteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. 
 

 
Kuva 12: Arviot Leilisuon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
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4.2 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi nykyti-
lanteessa 89 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 55 % kysymykseen vastanneista. Epäviih-
tyisäksi tai erittäin epäviihtyisäksi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi nykyti-
lanteessa 5 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 32 % kysymykseen vastanneista.  
 

 
Kuva 13: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen  
(KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Tuulivoimaloiden lähialueella asuvat arvioivat lähiympäristönsä nykytilanteessa viihtyisämmäksi ja tuu-
livoimapuiston rakentamisen vaikutukset kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Lähes kaikki 
lähialueella asuvat vastaajat (97 %) arvioivat lähiympäristönsä nykytilanteessa viihtyisäksi tai erittäin 
viihtyisäksi. Nykytilanteessa kukaan lähialueella asuvista vastaajista ei arvioinut lähiympäristöään epä-
viihtyisäksi tai erittäin epäviihtyisäksi. 
 
 

 
Kuva 14: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

4.3 Arviot vaikutuksista maisemaan 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi miellyttäväksi tai erittäin miel-
lyttäväksi nykytilanteessa 89 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 49 % kysymykseen vastan-
neista. Epämiellyttäväksi tai erittäin epämiellyttäväksi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön maiseman arvioi nykytilanteessa 8 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 38 % kysymyk-
seen vastanneista.  
 
 

 
Kuva 15: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista maisemaan (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Lähialueella asuvat arvioivat lähiympäristönsä maiseman nykytilanteessa miellyttävämmäksi ja tuuli-
puiston rakentamisen vaikutukset kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kaikki lähialueella 
asuvat vastaajat (100 %) arvioivat lähiympäristönsä maiseman nykytilanteessa miellyttäväksi tai erittäin 
miellyttäväksi. Tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 42 % lähialueella asuvista vastaajista arvioi lä-
hiympäristönsä miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi ja 51 % epämiellyttäväksi tai erittäin epämiel-
lyttäväksi. 
 
 

 
Kuva 16: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista maisemaan 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 

 
4.4 Arviot vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 

Kyselyyn vastanneista 89 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastus- ja 
virkistysmahdollisuudet nykytilanteessa hyviksi tai erittäin hyviksi ja 5 % huonoiksi tai erittäin huonoiksi. 
Tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 56 % kysymykseen vastanneista arvioi harrastus- ja virkistys-
mahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi ja 28 % huonoiksi tai erittäin huonoiksi.  
 

 
Kuva 17: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Lähialueella asuvat arvioivat lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmahdollisuudet nykytilanteessa pa-
remmiksi ja tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keski-
määrin. Kaikki lähialueella asuvat vastaajat arvioivat lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmahdolli-
suudet hyviksi tai erittäin hyviksi nykytilanteessa. Tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 54 % lähialu-
eella asuvista vastaajista arvioi harrastus- ja virkistysmahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi. 
 
 

 
Kuva 18: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
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4.5 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi ny-
kytilanteessa 64 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 27 % kysymykseen vastanneista. Vain vä-
hän arvostetuksi tai ei lainkaan arvostetuksi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön ar-
vioi nykytilanteessa 25 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 57 % kysymykseen vastanneista.  
 

 
Kuva 19: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Lähialueella asuvat arvioivat lähiympäristönsä arvostuksen nykytilanteessa paremmaksi ja tuulivoima-
puiston rakentamisen vaikutukset lähiympäristönsä arvostukseen kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat 
keskimäärin. Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin ar-
vostetuksi nykytilanteessa 74 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 21 % lähialueella asuvista 
vastaajista. Vain vähän arvostetuksi tai ei lainkaan arvostetuksi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa 
lähiympäristön arvioi nykytilanteessa 18 % ja tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 68 % lähialueella 
asuvista vastaajista. 
 

 
Kuva 20: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 
 

4.6 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kyselyyn vastanneet eivät juurikaan arvioineet Leilisuon tuulivoimapuiston vaikuttavan omaan elä-
määnsä myönteisesti. Vastanneista 2-5 % arvioi vaikutukset eri tekijöiden osalta myönteisiksi tai erittäin 
myönteisiksi. Eniten kielteisiä vaikutuksia kysymykseen vastanneet arvioivat olevan tuulivoimaloiden 
aiheuttamalla maiseman muutoksella (47 % kysymykseen vastanneista). Suuria eroja eri tekijöiden vä-
lillä ei kuitenkaan ollut. Vastanneista 39-48 % arvioi, ettei Leilisuon tuulivoimapuistolla ole vaikutuksia 
omaan elämään. 
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Kuva 21: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista omaan elämään (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Seuraavassa kuvassa on esitetty alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvien tai loma-
asunnon omistavien vastaajien arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista omaan elämään. Lähi-
alueella asuvat arvioivat tuulivoimapuiston vaikutukset kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimää-
rin. Eniten kielteisiä vaikutuksia lähialueella asuvat vastaajat arvioivat olevan tuulivoimaloiden aiheut-
tamalla maiseman muutoksella (62 % kysymykseen vastanneista). Lähialueella asuvista vastaajista 26-
35 % arvioi, ettei Leilisuon tuulivoimapuistolla ole vaikutuksia omaan elämään. 
 

 
Kuva 22: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista omaan elämään (ASUNNON/LOMA-ASUN-
NON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 
 

4.7 Arviot vaikutuksista hankealueen käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 33 % (käyttötarkoituksesta riippuen 27 - 43 
%) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Leilisuon tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia 
hankealueen käyttömahdollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista keskimäärin 14 % arvioi tuulivoima-
puiston vaikutukset myönteisiksi tai erittäin myönteisiksi ja keskimäärin 37 % kielteisiksi tai erittäin kiel-
teisiksi. Kielteisimmin Leilisuon tuulivoimapuiston rakentamisen arvioitiin vaikuttavan metsästykseen ja 
luonnon tarkkailuun. Kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi vaikutukset metsästykseen arvioi 44 % ja luonnon 
tarkkailuun 43 % kysymykseen vastanneista.  
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Kuva 23: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista hankealueen käyttömahdollisuuksiin (KAIKKI 
VASTAAJAT). 
 
Seuraavassa kuvassa on esitetty alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvien tai loma-
asunnon omistavien vastaajien arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista alueen käyttömahdol-
lisuuksiin. Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 30 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 21 - 47 %) arvioi, ettei Leilisuon tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia alueen käyttö-
mahdollisuuksiin. Vastanneista keskimäärin 8 % arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi tai 
erittäin myönteisiksi ja keskimäärin 55 % kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. 
 
 

 
Kuva 24: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista hankealueen käyttömahdollisuuksiin  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

 
4.8 Arviot vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 

Kaikki elinkeinot huomioon ottaen keskimäärin 30 % (toimialasta riippuen 18-48 %) arvioi, ettei Leili-
suon tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin. Ky-
symykseen vastanneista keskimäärin 15 % arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi tai erittäin 
myönteisiksi ja keskimäärin 31 % kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin Leilisuon tuulivoima-
puiston rakentamisen arvioitiin vaikuttavan porotalouteen ja matkailuun. Kielteisiksi tai erittäin kieltei-
siksi vaikutukset porotalouteen arvioi 43 % ja matkailuun 41 % kysymykseen vastanneista.  
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Kuva 25: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 
(KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvien tai loma-
asunnon omistavien vastaajien arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista alueen elinkeinojen toi-
minta- ja kehitysedellytyksiin. Kaikki elinkeinot huomioon ottaen keskimäärin 35 % (toimialasta riippuen 
20 - 57 %) arvioi, ettei Leilisuon tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia elinkeinojen harjoit-
tamiseen. Lähialueella asuvista vastaajista keskimäärin 9 % arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myön-
teisiksi ja keskimäärin 41 % kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Yli puolet (55 %) lähialueella asuvista vas-
taajista arvioi tuulivoimapuiston vaikuttavan kielteisesti tai erittäin kielteisesti matkailuun ja porotalou-
teen. 
 
 

 
Kuva 26: Arviot Leilisuon tuulivoimapuiston vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

4.9 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään Leilisuon 
tuulivoimapuiston merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset. Kysymykseen kielteisistä vaiku-
tuksista vastasi yhteensä 32 henkilöä. Kyselyyn vastanneiden mainitsemia merkittävimpiä kielteisiä vai-
kutuksia ovat haitat luonnolle, eläimille ja linnuille erityisesti suoluonnossa, muutokset maisemassa ja 
voimaloiden näkyminen, voimaloiden aiheuttamat ääni- / meluhaitat, virkistyskäyttömahdollisuuksien 
heikkeneminen (erityisesti marjastus, metsästys ja luonnossa liikkuminen), tuulivoimaloiden aiheutta-
mat valo- ja välkehaitat, kiinteistöjen arvon aleneminen sekä asumisviihtyisyyden aleneminen. Muuta-
man vastaajan mielestä tuulivoimapuistolla ei ole kielteisiä vaikutuksia. 
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Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 39 henkilöä. Merkittävimpinä myönteisinä 
vaikutuksina mainittiin kuntatalouden koheneminen, alueen tiestön paraneminen ja verotulojen lisään-
tyminen erityisesti kiinteistöveron myötä. Muina myönteisinä vaikutuksina mainittiin maanomistajien 
saamat vuokratulot ja korvaukset, energian tuottaminen ympäristöystävällisesti ja lähialueella sekä 
työllisyyden paraneminen. Vajaan 10 vastaajan mielestä hankkeella ei ole mitään myönteisiä vaikutuk-
sia.  

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Leilisuon tuulipuiston merkittävimmistä myönteisistä ja 
kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 
 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 
Kuntatalous (8 mainintaa) 
Tiestön paraneminen (7)  
Verotulot, kiinteistövero (6) 
Maanomistajien saamat korvaukset (3) 
Työllisyyden paraneminen (3) 
Energian tuotanto (3) 
Energian tuotanto lähialueella (3) 
Puhdas / uusiutuva energia (2) 
Veronkorotuspaineen aleneminen (1) 
Kunnan imagon paraneminen (1) 
Hankevasaavan saamat hyödyt (1) 
Hyödyt paikallisille yrittäjille (1) 
Palvelujen kysynnän kasvu (1) 
Mahdollisuudet geokätköilyyn (1) 

Haitat luonnolle (linnut eläimet) (19 mainintaa) 
Maisemahaitat (14) 
Ääni / meluhaitat (6) 
Haitat alueen virkistyskäytölle (marjastus, met-
sästys, liikkuminen) (6) 
Valo ja välke (4) 
Kiinteistöjen arvon aleneminen (3) 
Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (3) 
Haitat tv:n näkyvyydelle (3) 
Metsäalan väheneminen/hiilinielujen tuho (2) 
Alueen pirstoutuminen (tiet, ojitukset) (2) 
Haitat matkailulle, mökkien vuokraus (2) 
Sähkön hinnan nousu (1) 
Haitat porotaloudelle (1) 
Liikenteen lisääntyminen (1) 
Haitat sotahistorialliselle kohteelle (1) 
Teiden hajoaminen (1) 
 

 
 

5 SUHTAUTUMINEN LEILISUON TUULIVOIMAHANKKEESEEN 

5.1 Suhtautuminen Leilisuon tuulivoimahankkeeseen  

Kaikista kysymykseen vastanneista 21 % oli sitä mieltä, että Leilisuon alue ei sovellu tuulivoimaloiden 
rakentamiseen. Vastanneista 11 % oli kuitenkin sitä mieltä, että Leilisuon alue soveltuu tuulivoimaloiden 
rakentamiseen. Ympäristövaikutusten selvittämistä valtaosa vastaajista piti hyvänä asiana. Myös uusien 
teiden ja tieyhteyksien rakentamista pidettiin pääosin hyvänä asiana.  
 

 
 

Kuva 27: Arviot Leilisuon tuulipuistosta (KAIKKI VASTAAJAT). 
 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Yhteenveto 13 (21) 
   
23.8.2022   
   

 

 

 

Seuraavassa kuvassa on esitetty alle viiden kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvien tai loma-
asunnon omistavien vastaajien suhtautuminen Leilisuon tuulivoimahankkeeseen. Kaiken kaikkiaan lä-
hellä asuvat suhtautuvat hankkeeseen kriittisemmin kuin kauempana asuvat. Lähialueella asuvista vas-
taajista 35 % oli sitä mieltä, että Leilisuonalue ei sovellu tuulivoimaloiden rakentamiseen ja vain 6 % sitä 
mieltä, että alue soveltuu tuulivoimaloiden rakentamiseen. 
 

 
Kuva 28: Arviot Leilisuon tuulivoimapuistosta (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMA-
LOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

5.2 Näkemykset Leilisuon tuulivoimahankkeen vaihtoehdoista  

Kaikista kysymykseen vastanneista 45 % oli sitä mieltä, että Leilisuon tuulivoimapuistoa ei tulisi toteut-
taa (vaihtoehto VE0). Vastanneista 38 % piti kuitenkin vaihtoehtoa VE0 vähiten mieluisana eli käytän-
nössä pitivät tulivoimapuiston rakentamista mieluisampana kuin rakentamatta jättämistä. Varsinaisista 
tarkasteluvaihtoehdoista vaihtoehto VE1 sai jonkin verran enemmän (29 %) ”mieluisin vaihtoehto”- ar-
vioita kuin vaihtoehto VE2 (24 %). Yli puolet (56 %) vastaajista arvioi vaihtoehdon VE2 ”vähiten mielui-
saksi” vaihtoehdoksi.  
 
 

 
Kuva 29: Näkemykset Leilisuon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Alle 5 kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 59 % oli 
sitä mieltä, että Leilisuon tuulivoimapuistoa ei tulisi toteuttaa (vaihtoehto VE0). Molempiin tarkastelu-
vaihtoehtoihin VE1 ja VE2 lähellä asuvat suhtautuvat huomattavasti kielteisemmin kuin kauempana 
asuvat. Kielteisimmin voimaloita lähellä asuvat suhtautuvat vaihtoehtoon VE2, jota 75 % lähellä asuvista 
vastaajista piti ”vähiten mieluisana” vaihtoehtona. 
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Kuva 30: Näkemys Leilisuon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
TUULIVOIMALOISTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 
Asukkailla oli mahdollisuus kommentoida tuulivoimaloiden sijoittelua myös vapaamuotoisesti. Vastauk-
sissa esitettiin, että tuulivoimalat ovat liian korkeita ja että ne ovat liian lähellä asutusta. Etäisyyden 
asuntoihin ja lomarakennuksiin toivottiin olevan vähintään 3 kilometriä. Erityisen huolestuneita oltiin 
itäosan voimaloiden vaikutuksista Martinoaavan pesimälinnustolle ja suurille petolinnuille sekä etelä- 
ja koillisosan voimaloiden vaikutuksista teerien pesintään. Useammassa vastauksessa mainittiin, että 
Simossa on jo nyt liikaa tuulivoimaloita ja että Leilisuon tuulivoimahanke pitäisi jättää toteuttamatta.  
 

5.3 Ajatukset Leilisuon tuulivoimahankkeesta  

Kaikista kyselyyn vastanneista 32 % ilmoitti olevansa huolestunut ja 33 % olevansa rauhallisin mielin. 
Vastanneista 14 % ilmoitti tukevansa hanketta. Alle 5 kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista asuvista 
tai loma-asunnon omistavista vastaajista puolet (51 %) ilmoitti olevansa huolestunut, 20 % olevansa 
rauhallisin mielin ja 11 % tukevansa hanketta.  
 

 
Kuva 31: Suhtautuminen Leilisuon tuulivoimahankkeeseen. 
 
Vastaajat, jotka ilmoittivat tukevansa hanketta tai olevansa rauhallisin mielin, perustelivat kantaansa 
sähkön tarpeella, puhtaan energian tuotannolla sekä sillä, että alueella on jo useita tuulivoimaloita, jol-
loin ihmiset ovat tottuneet niihin. Vastaajat, jotka ilmoittivat olevansa huolestuneita, perustelivat kan-
taansa muun muassa sillä, että Simossa on jo nyt liikaa tuulivoimaloita, että kiinteistöjen arvo laskee, 
että terveysvaikutuksia ei ole tutkittu riittävästi, että tuulivoimapuisto sijoittuu liian lähelle Martinoaa-
van luonnonsuojelualuetta ja että alueen virkistysmahdollisuudet heikkenevät.   
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6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kyselyyn vastanneista peräti 45 % ilmoitti lukevansa hankkeesta nyt ensimmäisen kerran. Vastanneista 
21 % oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoituksia ja 20 % oli lukenut hankkeesta ELY:n 
tai kunnan nettisivuilta. Vastanneista 18 % oli keskustellut hankkeesta lähiympäristön asukkaiden 
kanssa, 2 % oli osallistunut hankkeesta käytyyn julkiseen keskusteluun ja 3 % oli osallistunut hankkeesta 
järjestettyihin yleisötilaisuuksiin.  
 

 
Kuva 32: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 

 
 

7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli kyselyn lopuksi mahdollisuus esittää näkemyksensä ja toiveensa Leilisuon tuu-
livoimapuiston jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kyselyyn vastanneiden mielestä Lei-
lisuon tuulivoimapuiston suunnittelussa tulisi ottaa huomioon mm. seuraavat asiat: 
 

- tuulivoimaloiden määrä ja sijainti (noin 20 mainintaa):  
- Tuulivoimalat sijoitettava vähintään 3 kilometrin etäisyydelle Pohjoispuolentien asutuksesta. 
- Tuulivoimalat sijoitettava kauemmas asunnoista, vähintään 3 - 10 kilometriä. 
- Martimo-ojan varressa olevat vapaa-ajan, erähenkiset rakennukset otettava huomioon han-

kealueen rajauksessa ja voimaloiden sijoittelussa. 
- Tuulivoimalat ovat liian lähellä Martimoaavan soidensuojelualuetta.  
- Kyseinen määrä voimaloita voitaisiin rakentaa puolet pienemmälle alueelle. 
- Voimalat liian korkeita, matalammat voimalat olisivat paremmin hyväksyttäviä. 
- Simossa on jo nyt liikaa tuulivoimaloita, uusia tuulivoimaloita ei pidä enää rakentaa. 
- Tuulivoimalat tulisi sijoittaa merelle. 
- Perämaantien varressa sijaitsevan 2.maailmansodan aikaisen venäläisten vankien hautaus-

maan läheisyyteen ei pitäisi sijoittaa yhtään voimalaa. 
- rakennetaan ”varman päälle” vaihtoehto: 10 voimalaa ja korkeus enintään 250 metriä. 
 

- vaikutusten arviointi (noin 10 mainintaa): 
- Vaikutukset Martimoaavan suoluontoon ja maisemaan. 
- Vaikutukset TV:n ja radion kuuluvuuteen. 
- Vaikutukset Malinin urheilukeskuksen käytölle. 
- Terveysvaikutusten riittävä arviointi. 
- Simon alueelle suunniteltujen tuulivoimahankkeiden yhteisvaikutusten arviointi. 
- Varovaisuusperiaatteen huomiointi luontoselvityksiä tulkitessa. 
- Uhanalaisen kasvillisuuden selvitys ennen rakentamisen aloittamista. 
- Viitasammakkoselvitys. 
- Selvitys muuttolintujen reiteistä. 
- Päästöt rakennusvaiheessa ja tuotantoaikana. 
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- asukkaiden mielipiteet ja elinolot (noin 10 mainintaa):  
- paikallisten asukkaiden mielipide. 
- matkailun toimintaedellytykset. 
- harrastustoiminnan turvaaminen. 
- Simo on kuntana tehnyt jo oman osuutensa tuulienergian suhteen, joku raja pitää pienellä 

kunnalla olla tuulivoimaloiden määrässä. Ei ole oikein, että tulevaisuudessa koko kunnan alue 
on täynnä tuulivoimapuistoja. 

- Erilaisten alueiden ja elintapojen tarpeiden tunnustaminen. 
 

- luonto, kasvit ja eläimet (noin 5 mainintaa):  
- Alueen etelä- ja koillisosat ovat tärkeitä teeren pesintäalueita. 
- Muuttolinnuille aiheutuvat haitat minimoitava. 
- Kanalintukannat otettava huomioon. 
 

- avoin tiedotus ja keskustelu (noin 5 mainintaa):  
- Hankkeista tiedotetaan aivan liian myöhään. 
- Kaikkia alueen asukkaita ei ole lähestytty korvausasioissa. 
- Digikartat olisivat hyvä lisä. Iissä on käytetty. Iissä myös natura-selvitykset ja viranomaisneu-

vottelujen asiakirjat ovat julkisia. 
 

- tiestö (muutama maininta):  
- Teiden kunto turvattava ennen ja jälkeen rakentamisen. 
- Pohjoispuolentien peruskunnostus. 
 

- vastuiden määrittely (muutama maininta):  
- Purkuvakuus kunnalle vähintään 500 000 €/voimala. 

 
Avoimissa vastauksissa muutama vastaaja toivoi tuulivoimapuiston suunnittelun lopettamista ja toteut-
tamatta jättämistä. Lisäksi tuotiin esille, että hankkeen hyväksyttävyyttä lisäisi, jos vaikutusalueen asuk-
kaat olisivat hankkeessa mukana osakkaina. Kohtuus ja haittojen vähentäminen tulisi olla prioriteetti-
listan kärjessä, ei sähköntuotannon maksimointi.  
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8 LIITE: Kyselyn saate ja lomake 
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